

今日定海

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年8月 | 17 | 星期三
第2081期 本期4版 农历壬寅年七月二十

舟山市定海区融媒体中心主办



“定海山”APP
“定海山”微信公众号
定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaiw@126.com
新闻热线 0580-2269999

侯富光在全区经济稳进提质攻坚行动工作推进会暨二季度“实干争先”活动考评会上强调

进一步掀起定海经济发展的燎原之势 以高分报表迎接党的二十大胜利召开

孙丹燕作点评 陆沧波出席

本报讯 (记者 王思圆 郑震)

8月15日上午,全区经济稳进提质攻坚行动工作推进会暨二季度“实干争先”活动考评会举行。区委书记侯富光主持会议并讲话。他强调,要贯彻落实全市经济稳进提质攻坚行动工作推进会暨二季度“实干争先”活动考评会精神,攻克克难、实干争先,进一步掀起定海经济发展的燎原之势,以高分报表迎接党的二十大胜利召开。区委副书记、区长孙丹燕作综合点评,区政协主席陆沧波出席会议。

侯富光指出,年初以来,全区上下抓经济工作的主题主线更加鲜明,“一切围绕经济工作”的氛围更加浓厚,全面启动实施了产业革新“145”计划,谋划了“一镇街(园区)一抓手”布局,全区上下关于经

济工作抓什么、怎么抓的思路更加清晰,众人划桨开大船的工作格局正在形成。我们以工作的确定性应对外部环境的不确定性,在“跳一跳够得着”的目标上全力以赴,加快短板领域破冰。我们始终坚持“项目为王”不动摇,既抓招大引强,又抓重大谋划,不断夯实经济高质量发展的未来支撑,正在从“立柱架梁”转向“积厚成势”。

侯富光强调,项目就是推动经济社会发展的最大发力点和支撑,只有项目建设按下“快进键”,发展才能迈上“新台阶”。要从抓项目就是抓指标、抓未来、抓作风三个层面去理解和把握,具体要做到“三个紧扣”:一要紧扣责任抓项目,镇街(园区)要发挥好主阵地、桥头堡作用,加快速度谋项目、招项目,努

力挖掘更多增量;主要经济部门要当好项目推进工作的“联络员”“助推器”,密切掌握行业发展动向,做好信息收集,会同镇街(园区)一起商议招商策略;稳进提质八大专班、七个现场指挥部要全力抢时间、盯进度、促建设,确保以项目高质量达标验收助力经济高质量发展。二要紧扣保障抓项目,各镇街(园区)要根据产业规划继续做好排摸梳理,把“一镇街(园区)一抓手”完善好,相关部门要紧盯项目用地需求,加快赋码、向上争取,确保项目顺利落地;要全面提升审批效率;要深入实施项目“拔钉清障”行动,确保项目建设“快马加鞭”。三要紧扣服务抓项目,一方面,要迭代升级暖企服务,努力让企业有更强的获得感;另一方面,要抢抓

稳进提质政策窗口期,确保好的政策能落地、真见效。

孙丹燕在点评时指出,要以赶考的心态,看问题、找短板,继续延续好的工作势头,以“越是艰险越向前”的闯劲,坚定执着,勇毅前行,全力打好翻身仗。要以冲刺的状态,抓经济、争前列,跑道要对精准,争先要盯关键,项目要抓链条、风险要治源头。要以攻坚的姿态,压责任、聚合力,重点做好三个方面:一是平台要打头阵、挑大梁,定海工业园区和定海海洋科学城要切实扛起经济主战场的担当,全力以赴为企业跑项目。二是部门要勤对接、强指导,全力抓好工作落实。三是镇街要守主业、挖潜能,搭好台、借好势,把主要精力放在抓经济上。

全长3.8公里长岗山箱涵段全线贯通

实干争先 跨越发展

本报讯(记者 陆素静 张艇 陈炳群 通讯员 姚凤 文/摄)8月15日晚,全长3.8公里的五山水利工程“上拦”工程长岗山箱涵段实现全线贯通。

据了解,箱涵是长岗山段截洪渠的一种结构形式。箱涵宽超过5米,起始高度2米,并根据长岗山沿线水流不断汇聚逐渐增高,至红卫水库接口达到4米左右。经测算,整段箱涵可蓄水3万立方米,犹如一座小型的“流动水库”。平时,可通过箱涵底部的涵管,对山体下方进行生态补水,滋润附近植被;遇强降雨时,可通过调解两侧启闭机,将上游来水引流至红卫水库。同时,箱涵还设有应急排水口,实现应急排水。

五山水利工程“中提升”工程的重要组成部分,卫海泵站标段同样迎来重要建设节点。记者昨天上午在卫海泵站出海口看到,河水通过泵站外排入海,这意味着该泵站具



备了排水能力。记者了解到,卫海泵站标段通过引入地下顶管技术,在地下约8米深处铺设了内径2.2米、总长约370米的地下压力涵管,配备

了4台高压潜水泵,全部投用后该泵站强排能力每小时可达4万立方米。“原先城关河孝娘桥一带没有直接出海口,导致每次台汛期强降雨

时,这一带容易形成积水。”卫海泵站标段施工现场负责人王旗说,如今通过这个强排设施,可大大缓解城西片区的积水问题。

“你想象不到的定海”系列报道⑧

从薄利多销走向产品定制

聚焦产业革新
“145”计划

本报讯(记者 沈诗桥 韩地抨)技术研发持续跟进、订单饱满供不应求、产值实现逆势向上……作为我区一家专门从事设计、制造全自动金属包装生产设备的企业,近年来浙江龙文精密设备有限公司不断跟进客户定制设计制造业务,致力于成为业内领军企业。

记者近日走进“龙文精密”生产车间,见到了一台高约3米、宽约5米的柜式机器。“这是我们根据客户需求最新研发的气雾罐系列罐身组合机。”据该公司制造部经理桂明伟介绍,国内一家知名气雾罐

生产厂商是企业的资深客户,随着该客户日益重视气雾罐包装的能力和效率,对气雾罐生产设备提出了更高要求,并要求兼顾气雾罐的精美外观。

对此,企业根据原有的气雾罐制造设备进行研发改进,投入了30余名研发员与技术人员,多次组织他们进行调研和攻关,经过近一年的研发才获得成功,并收获了客户的好评。“客户的需求,是我们的研发方向。”桂明伟告诉记者,当前以“龙文精密”的研发能力,其收到的客户个性化产品需求已能达到企业订单饱和的程度,是确保其市场占有重要的支撑。今年以来,企业已实现产值约9000万元。

“建厂之初,我们通过吸引业内技术人才和更新迭代生产设备等举

措,确保企业运转走上正轨。”该公司相关负责人告诉记者,20余年前,企业通过组织技术人员测绘研究进口设备开启研发之路,从研发生产普通金属制罐机器起步,一步一步对制罐效率、罐体卷封质量、罐体形状进行改进,并成功研发了国内首台具备二次密封功能的异型瓶罐罐身组合机。2016年,企业还成功研发了国内首条异形奶粉罐生产线,满足用户对产品差异化的需求。

该公司总工程师吴秀毅告诉记者,技术研发和产品革新是多年来确保企业产值稳步增长的“致胜法宝”。他们在企业生产经营中发现,通过打“价格战”的形式难以让企业获得市场竞争力,便决定不断加大研发力度,组建了专业的产品设计研发团队,以适应市场需求。

“我们改变了薄利多销的生产经营模式,转而走根据客户需求进行产品革新的路子。”吴秀毅说,经营方向的转变给企业带来了新的机遇,国内多家知名饮料和啤酒罐厂商、奶粉厂商成了他们的客户,产品还出口到五十多个国家和地区,并与国内外主流制罐厂家建立了战略合作伙伴关系。



海洋经济
高质量发展攻坚

今年以来我区已引进高校毕业生二千余人

本报讯(记者 刘攀攀 通讯员 甘欣颜)记者近日从区人力资源和社会保障局了解到,今年以来该局多方借力培育引育才新动能,截至7月底已引进高校毕业生2200余人,进一步提升了我区人才竞争力。

区人力资源和社会保障局工作人员近日联合多家企业负责人到安徽机电职业技术学院,就三方开展学生游学、共建引才工作站等合作事宜进行沟通交流。“今年我们计划在异地继续建立引才工作站,依托这些工作站的辐射效应,把定海的城市特点、发展前景、重点企业宣传好推介好。”据区人才公共服务中心主任王维迪介绍,今年以来,区人力资源和社会保障局根据定海产业发展需求,建设了一批高校引才工作站,通过学长学姐引路、赴定游学、实习见习等方式,打造定海印象,构建起稳定的人才来源。目前,我区已在位于陕西西安、江苏南京、湖北武汉的三所高校建立了引才工作站。

据记者了解,通过实施“直播带岗”线上招聘活动,该局为企业和离校未就业毕业生群体搭建新型就业桥梁,实现招聘、面试、录用“一站直达”,降低了疫情对高校毕业生招引工作造成的影响。该局还推进“引才云”招聘网站建设,举办高校毕业生、随军家属等专场招聘会,线上线下齐发力,产生“1+1>2”的倍增效应。截至7月底,该局共举办线上线下招聘会11场。

为吸引人才回归,牢牢抓住定海籍高校毕业生群体,该局还进一步完善定海籍高校毕业生信息库,及时了解该群体就业动态和去向,结合企业人才需求,有针对性地推荐适宜岗位,引导鼓励他们了解、回归、服务、宣传家乡,

并加大与本地高校的联系力度,组织企业和本地高校开展系列“走亲”活动,进一步吸引本地高校毕业生留定发展。

今日导读

暖企“税力量” 护航产业发展释放新动能

)) 详见 2 版